
第５次生涯学習推進計画・中間見直し（案）

　１　学習活動のきっかけの提供

　１－１　生涯学習の普及啓発

計画策定時の状況及び各年度の数値 実績評価 見直し 見直し後

計画策定時の状況及び各年度の実績 見込及び実績評価 見直し 見直し後
進捗 進捗

見込 見込

施策展開の方向性

施策

成果指標

№ 指標

2
生涯学習に関する情報が充実していると感じ
る市民の割合

H27末

76.9%

1 生涯学習に関心のある市民の割合

（現状値）

ＷＥＢアンケート（※２）

19.3%

※３

56.4% 60.0%

80.5%

H33末H29末

アクションプラン

75.9%

（現状値）

H27末

（現状値） （中間目標）（実績）

H30末H29末

（実績）

H28末

※１　H27末（現状値）は、H26.9に実施したインターネットモニターアンケートの数値を使用
※２　H28末（現状値）は、調査方法をインターネットモニターアンケートからWEBアンケートに変更
※３　H28末に調査方法をWEBアンケートに変更した際、設問内容を変更したため、数値が大きく変動している。

H33末

※１

83.0%

70.0%22.0%

※１

（現状値）

担当所管課

ｅラーニング普及事業
の実施

実施 順調
生涯学習振興課（生
涯学習センター）

生涯学習振興課（公
民館・生涯学習セン
ター・科学館）

拡充 順調実施

継続

継続

継続

ブラウジングカフェにおいて民間事業者（スクー）と連携したオ
ンライン動画学習サービスを、無料Wi-Fiにより持込パソコンや
無料貸出iPadを利用し、1年を通してeラーニングに触れて学べ
る機会を提供しました。

生涯学習振興課（公
民館・生涯学習セン
ター）

継続

継続

実施

（見込）

公民館文化祭、千葉市科学フェスタ、まなびフェスタ等の実施
を通して、学習のきっかけづくりを提供することができました。
広報活動の重視やSNSの配信などにより、周知されてきたイベ
ントもあるため、今後もイベント参加者の増員を図ります。

実施 達成

H28、29の実績及びH30の実績見込の評価

生涯学習センターでは、TwitterやFacebookを積極的に活用し
て、広報を行いました。また、生涯学習広場では、県内・都内の
生涯学習情報を広く収集・提供しました。
公民館では、市民だよりや公民館だより、チラシ等で情報提供
を行うとともに、市以外が実施する学習情報の収集及び提供
にも努めました。

見直しの
有無

見直しの理由
及び内容

継続 順調 継続 達成

H30末
（中間目標）

H28末

1 拡充拡充実施 拡充

継続

達成拡充

H33末

（見込）

学ぶ場と学ぶための
情報提供の充実

ＳＮＳ等の活用、市以
外が実施する講座情
報の収集・提供

№ 事業名
新規・拡充項目

継続

継続

H33末
（最終目標）

3
eラーニングの普及事
業の実施

検討 実施

学習のきっかけづくり
となる生涯学習イベン
トの開催

見直しの
有無

有

2

生涯学習振興課

ＷＥＢアンケート（※２）

継続

H30末 H33末
（最終目標）（最終目標）

（最終目標）

90.0%

資料２

34.0％

（中間目標）

H30末 Ｈ28、29の実績評価
（H28、29に調査を行っていないものはH30の実績評価）

見直しの理由
及び内容

H30末
（中間目標）

Ｈ28末よりWEBアンケートを用いて調査を行っています。生涯
学習に関心のある市民の割合は75％から80％の辺りを推移し
ておりますが、伸び悩んでいる部分が見受けられるので、更な
る情報提供に努めます。

進捗状況

H30（現状値）を調査するWEBア
ンケートは、H31.3に実施予定で
す。

H30（現状値）を調査するWEBア
ンケートは、H31.3に実施予定で
す。

Ｈ28末よりWEBアンケートを用いて調査を行っています。また、
当該調査方法に変更した際、設問内容を変更したことにより、
数値が大きく変動しております。

計画策定時の目標
値と現状値が大きく
乖離するため。

25.0％

担当所管課

生涯学習振興課

H30
（現状値）
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第５次生涯学習推進計画・中間見直し（案）

　１　学習活動のきっかけの提供

　１－２　学習環境の整備

計画策定時の状況及び各年度の数値 実績評価 見直し 見直し後

計画策定時の状況及び各年度の実績 見込及び実績評価 見直し 見直し後
進捗 進捗

見込 見込

達成 達成
利用時間帯の変更や利用料金の値下げ、情報発信や講座等
の事業の充実、広い用途に使用可能にする改修等により、施
設稼働率が目標数値以上に増加しました。

順調 達成
H28、29は46.8%と伸び悩んでいます。主催事業・利用環境等の
充実に努め、施設稼働率の向上を図っていきます。

有
指定管理制度導入
の際の目標値に合
わせる。

48.0%
※変更なし

51.0%

遅れ

遅れ

順調 達成 実施計画どおりに進んでいます。

屋上防水・屋根改修 順調 達成 実施計画どおりに進んでいます。

達成 達成 保全一元化事業により他の工事と併せて実施しました。 有
第３次実施計画に
より、実施予定のも
のがあるため

6館（H30末まで
の累計）

11館（H33末ま
での累計）

施策展開の方向性

施策

成果指標

№ 指標
（現状値） （現状値） （現状値） （中間目標）（最終目標）

H30
（現状値）

計画策定時の目標
値と現状値が大きく
乖離するため。

54.0％ 58.0％
利用しやすくなったと考える市民
の割合は順調に増えています。

見直しの
有無

H27末 H28末 H29末 H30末 H33末
担当所管課

Ｈ28、29の実績評価
（H28、29に調査を行っていないものはH30の実績評価）

見直しの理由
及び内容

H30末
（中間目標）

H33末
（最終目標）

進捗状況

有
※１ ※２

生涯学習関係団体アンケート

- 36.0% 40.0%

生涯学習振興課 53.3％

31.5% - H30.8から9に生涯学習関係団体アンケートを実施しました。生
涯学習施設が利用しやすくなったと考える市民の割合は増加
しており、順調です。

№ 事業名
新規・拡充項目

継続

H27末

※１　H27末（現状値）は、H26.11月に実施した「生涯学習関係団体アンケート」の結果を基に算出
※２　「生涯学習関係団体アンケートは各目標年度に実施のため、H28、29は未実施
※３　H27末（現状値）は、H27.1に実施した「市民１万人のまちづくりアンケート」の結果を基に算出
※４　「市民１万人のまちづくりアンケート」は３年に１回の実施のため、H28は未実施
※５　「市民１万人のまちづくりアンケート」の質問内容削除により、H29からWEBアンケートにより調査

アクションプラン

1
市の生涯学習施設が５年前よりも利用しやす
くなったと考える市民の割合 ※２

2
生涯学習施設を年１回以上利用したことのあ
る市民の割合

44.1%

※３ ※４

ＷＥＢアンケート（※５）

60.0%

生涯学習振興課

（実績） （中間目標）（最終目標）

H28末 H29末 H30末 H33末

- 73.1% 50.0%

（現状値） （実績）

80.0％
H30（現状値）を調査するWEBア
ンケートは、H31.3に実施予定で
す。

達成

土曜ひろばなどの公民館での講座、公民館の一部諸室の自習
室への開放、プレーパーク、こどもカフェ、子ども交流館の運営
等の事業を行うことにより、安全で安心して活動できる子どもた
ちの居場所を確保することができました。

継続 順調 継続

有
H29末よりWEBアンケートを用いて調査を行っておりますが、割
合は増えており、順調です。

（見込） （見込）

0館
H32の新図書館

計画による

0館

計画策定時の目標
値と現状値が大きく
乖離するため。

74.0％

見直しの理由
及び内容

H30末
（中間目標）

48.0%

54.0% 55.0%
生涯学習振興課（生
涯学習センター・公
民館・南部青少年セ
ンター）・市民総務課50.0%

H29.3に開館した「みずほハスの花図書館」において、モデル的
に取り入れた窓口業務の民間委託化により、休館日である月
曜日の開館を実現し、他の分館と比較して年間約50日の開館
日数を増加させることができました。
第3次実施計画において策定を目指す新たな図書館計画の中
で、この成果等を踏まえ、開館時間の延長や祝日開館の必要
性や、それを実現するための民間機能の活用などの方策につ
いて検討します。

H28、29の実績及びH30の実績見込の評価
見直しの

有無
担当所管課

H30末 H33末

64.5% 64.5%

48.0% 51.0%

H33末
（最終目標）

H32の新図書館
計画による

3館（H30
末までの

累計）

1
生涯学習施設等の利
用環境の充実

生涯学習センターの
施設稼働率

51.5%
（H26）

58.2% 62.8%

2
図書館サービスの向
上

地区図書館の開館時
間の拡大

― ― ―

分館における休日開
館の実施

― ― ―

公民館の施設稼働率
(＊調理室を除く)

45.2%
（H26）

46.8% 46.8%

3館（H33
末までの

累計）

1館（H30
末までの

累計）

1館（H33
末までの

累計）

中央図書館

4 公民館の改築 犢橋公民館の改築 基本設計

建設中
（H29.10供
用開始予

定）

H29.10供
用開始

H30.4供用
開始

供用
生涯学習振興課（公
民館）

3
子どもの居場所の確
保

継続 継続 継続 継続 継続 継続
こども企画課・生涯
学習振興課

H29.10より供用を開始しました。
H29.10供用開
始（再掲）

達成
H29.10供用開
始（再掲）

達成

5 公民館の改修

冷暖房設備改修 3館（H26）
計1館
（H28:1館
実施）

計2館
（H29:1館
実施）

9館（H30末まで
の累計）

12館（H33末ま
での累計）

6館（H30末まで
の累計）

11館（H33末ま
での累計）

― 3館

1館（H30
末までの
累計）

4館（H33
末までの
累計）

生涯学習振興課（公
民館）

2館（H30末まで
の累計）

4館（H33末まで
の累計）

3館（H26）
計4館
（H28:4館
実施）

計6館
（H29:2館
実施）

6館（H30
末までの
累計）

12館（H33
末までの
累計）

トイレ改修 1館（H26）
計0館
（H28:実施
設計）

計4館
（H29:4館
実施）
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第５次生涯学習推進計画・中間見直し（案）

進捗 進捗

見込 見込

達成 達成 H30.3に工事は完了しました。

達成 達成 H30.3に工事は完了しました。

休止 休止
緊急性が低いとの判断から、改修の実施は先送りとなりまし
た。

順調 -
各コミュニティセンターの中長期保全計画に基づき、計画的に
改修を進めることができています。

有

計画策定時に設定
していない最終目
標について、新たに
設定するもの。

―
※変更なし

1館
（H33末までの
累計）

空調・熱源改修 順調 -
各コミュニティセンターの中長期保全計画に基づき、計画的に
改修を進めることができています。

有

計画策定時に設定
していない最終目
標について、新たに
設定するもの。

工事1館
（H30末までの
累計）
　　※変更なし

2館
（H33末までの
累計）

順調 -
各コミュニティセンターの中長期保全計画に基づき、計画的に
改修を進めることができています。

有

計画策定時に設定
していない最終目
標について、新たに
設定するもの。

2館
（H30末までの
累計）
　　※変更なし

3館
（H33末までの
累計）

新規アクションプラン

第3次実施計画に新規計上されたため 社会教育活動の活発化を図るため、社会教育主事の配置を拡充します。2
公民館への社会教育
主事配置

公民館における社会
教育主事資格取得者
数

8人 14人 17人
生涯学習推進課
（公民館）

№ 事業名
新規・拡充項目

継続

H27末 H28末 H29末

（現状値） （実績） （実績）

H33末
（最終目標）

H30末 H33末
担当所管課

H30末 H33末

アトリウム
ガーデン
屋根防水

工事完了
済

生涯学習振興課（生
涯学習センター・南
部青少年センター）

H30.3工事完了
（H29実績再
掲）

H30.3工事完了
（H29実績再
掲）

H30.3工事完了
（H29実績再
掲）

休止

（中間目標）（最終目標） （見込） （見込）
H28、29の実績及びH30の実績見込の評価

見直しの
有無

見直しの理由
及び内容

H30末
（中間目標）

実施設計
H30.3工事

完了

吊天井落
下防止対
策

工事完了
済

H30.3工事完了
（H29実績再
掲）

実施設計
H30.3工事

完了

7
コミュニティセンターの
改修

外壁・屋上防水改修
工事2館
（H26）

計工事0
館（H28:0
館実施）

計工事0
館（H29:0
館実施）

南部青少年センター・
みやこ図書館白旗分
館　受水槽更新工事

― ― ―
実施設
計、工事

工事完了
済

休止

6
中央図書館・生涯学
習センター等の改修

中央図書館・生涯学
習センターの改修

中央監視
装置更新

（H26）

―
中間見直
し時に設
定

市民総務課・各区役
所地域振興課

工事0館
（H30末までの
累計）

1館
（H33末までの
累計）

実施設計
1館（H26）
工事1館
（H26）

計工事1
館（H28:1
館実施）

計工事1
館（H29:0
館実施）

工事1館
（H30末ま
での累計）

中間見直
し時に設
定

工事1館
（H30末までの
累計）

2館
（H33末までの
累計）

劣化度調査 ―
計2館
（H28:2館
実施）

計2館
（H29:0館
実施）

2館
（H30末ま
での累計）

中間見直
し時に設
定

2館
（H30末までの
累計）

3館
（H33末までの
累計）

新規・拡充項目
H27末 H28末 H29末 H30末 H33末

担当所管課 アクションプラン新規追加理由

1
千葉市科学館リ
ニューアル

千葉市科学館展示リ
ニューアルの検討

事業内容 備考
（現状値） （実績） （現状値） （見込） （最終目標）

№ 事業名

検討
生涯学習振興課
（科学館）

第3次実施計画に新規計上されたため。
科学に対する市民の興味・関心を向上させるため、千葉市科学館のリニューアルに向けた検討を
進めます。

3



第５次生涯学習推進計画・中間見直し（案）

　2　多様な学習機会の確保

　２－１　郷土への愛着を深める学習機会の提供

計画策定時の状況及び各年度の数値 実績評価 見直し 見直し後

計画策定時の状況及び各年度の実績 見込及び実績評価 見直し 見直し後
進捗 進捗

見込 見込

休止 達成 H29に瓦葺屋根・外壁・戸袋等の小破修繕を実施しました。

旧検見川無線送信所
の修繕

遅れ 達成
H28に屋上防水工事を実施したことにより、雨漏りに伴う劣化
は低減しています。

順調 達成 H33末までの工事完了予定で事業を進めています。

達成 達成
定期イベントでのコンテンツの充実や発掘体験・土偶ペーパー
クラフトなど新規事業の拡充を図りました。

達成 達成
体験型の事業を増やしたことで、これまで関心のなかった層に
も郷土史に興味を持っていただくことができました。

新規アクションプラン

担当所管課
H28末

13事業 13事業

H30
（現状値）

－

備考

13事業

29事業 26事業

総括報告書の
刊行（H28の実
績再掲）

H30末 H33末
（最終目標）

H30末
（中間目標）

11事業

―
耐震改修、屋根
防水改修工事

耐震改修、屋根
防水改修工事
完了

25事業

15事業

事業名 新規・拡充項目
H27末 H28末

第３次実施計画に新規計上されたため。
特別史跡加曽利貝塚の魅力と集客力の向上を図るため、史跡内の整備とプロモーション活動を
進めます。

H29末 H30末 H33末
担当所管課 アクションプラン新規追加理由

（現状値） （実績） （現状値） （見込） （最終目標）
事業内容

第３次実施計画に新規計上されたため。
縄文文化と貝塚を究明するため、発掘調査・研究を進めていくとともに、その成果を広く発信して
いきます。

2
特別史跡加曽利貝塚
の魅力向上

加曽利貝塚博物館の
来館者数

71,510人 80,000人 100,000人 文化財課

生涯学習振興課・文
化財課

文化財課・文化振興
課

14事業

※１　H27末（現状値）は、H27.1に実施した「市民１万人のまちづくりアンケート」の結果を基に算出
※２　「市民１万人のまちづくりアンケート」は３年に１回の実施のため、H28は未実施
※３　「市民1万人のまちづくりアンケート」の質問内容削除により、H29からWEBアンケートにより調査

1
加曽利貝塚の国特別
史跡指定

総括報告書の刊行

26事業

（最終目標）

屋上防水及び
外壁補修工事
完了

外壁等腐食箇
所修繕、電気設
備工事完了

屋上防水改修
工事完了（H28
の実績再掲）

外壁等腐
食箇所修
繕、電気
設備工事
完了

H28、29の実績及びH30の実績見込の評価

達成

見直しの
有無

H29末

（実績）

H30末

（見込）

見直しの理由及び
内容

担当所管課
（見込）

総括報告書の
刊行（H28の実
績再掲）

達成

H33末

№

発掘調査
の実施

継続
調査概報
の刊行

文化財課

実施設計

1
縄文文化調査研究の
推進

特別史跡加曽利貝塚
の究明に向けた発掘
調査

3
郷土の理解を深める
講座・事業の充実

2
文化財の保存･活用
の推進

ゆかりの家・いなげの
改修

千葉氏など郷土の歴
史の理解を深める講
座・事業

加曽利貝塚など縄文
時代の理解を深める
講座・事業

市民ギャラリー・いな
げ（旧神谷伝兵衛稲
毛別荘）の改修

総括報告
書の作成

総括報告
書の刊行

総括報告
書の刊行

文化財課

総括報告
書の刊行
（H28の実
績再掲）

H28年度に総括報告書を刊行しました。
総括報告
書の刊行

26事業 26事業

―

24事業

11事業

屋上防水
及び外壁
補修工事

屋上防水
及び外壁
補修工事
完了

基本設計

耐震改
修、屋根
防水改修
工事

耐震改
修、屋根
防水改修
工事完了

―

屋上防水
改修工事
完了

屋上防水
実施設計

―

外壁等腐
食箇所修
繕、電気
設備工事

屋上防水
改修工事
完了（H28
の実績再

掲）

文化財課

―

※２

55.7%

ＷＥＢアンケート（※３）

アクションプラン

№ 事業名
新規・拡充項目

継続

H27末 H28末

（実績）

H33末

1
郷土の歴史や文化財に愛着を感じる市民の
割合

38.3%

（現状値） （中間目標）

※１

47.5% 50.0%

施策展開の方向性

施策

成果指標

№ 指標
（現状値） （中間目標）（最終目標）

H27末 H30末 H33末

（現状値）

H29末

（現状値）
進捗状況

H30（現状値）を調査するWEBア
ンケートは、H31.3に実施予定で
す。

Ｈ28、29の実績評価
（H28、29に調査を行っていないものはH30の実績評価）

見直しの理由
及び内容

H30末
（中間目標）

H33末
（最終目標）

H29末よりWEBアンケートを用いて調査を行っておりますが、割
合は増えており、順調です。

見直しの
有無

4



第５次生涯学習推進計画・中間見直し（案）

　2　多様な学習機会の確保

　２－２　市民ニーズに対応した学習機会の提供

計画策定時の状況及び各年度の数値 実績評価 見直し 見直し後

計画策定時の状況及び各年度の実績 見込及び実績評価 見直し 見直し後
進捗 進捗

見込 見込

施策展開の方向性

施策

成果指標

№ 指標
H27末 H28末 H29末 見直しの

有無（現状値） （現状値） （現状値） （中間目標）（最終目標）

H30末 H33末
担当所管課

H30
（現状値）

1 公民館の講座の参加者の満足度

98.7% 99.0% 99.5%

生涯学習振興課

受講者アンケート調査

98.2% 98.5%

56.7% 43.0% 50.0%

生涯学習振興課

ＷＥＢアンケート（※２）

2 「科学都市ちば」の認知度

38.6% 55.6%

※１

※１　H27末（現状値）は、H27.2に実施した「インターネットモニターアンケート」の結果より算出
※２　H28末より、調査方法をインターネットモニターアンケートからWEBアンケートに変更

アクションプラン

№ 事業名
新規・拡充項目

継続

H27末 H28末 H29末

（見込）
H28、29の実績及びH30の実績見込の評価

見直しの
有無

見直しの理由及び
内容

H30末
（中間目標）

H33末
（最終目標）

H30末 H33末
担当所管課

H30末 H33末

継続 継続 継続

（現状値） （実績） （実績） （中間目標）（最終目標） （見込）

2
文化・芸術学習事業
の実施

継続 継続 継続 継続

継続 達成

公民館、生涯学習センター、図書館での取組は順調です。
公民館については、講座数の増減はありましたが、継続して学
習機会の提供をすることができました。
生涯学習センターでは、幅広い学習ニーズにあった講座の開
催を実施しました。土日の講座実施を今後も行います。

継続 継続
生涯学習振興課（公
民館・生涯学習セン
ター）・中央図書館

継続 順調1
現代的課題学習事業
の実施

継続

3
スポーツ・レクリエー
ション推進事業の実施

継続 継続 継続 継続

継続 達成
毎年度の事業計画書に基づいて、各指定管理者が各施策・事
業を計画的に継続して実施しています。

継続 継続 文化振興課 継続 順調

スポーツ推進計画の重点事業について積極的に取り組みまし
た。スポーツ推進計画は2020年に中間見直しを実施する予定
のため、計画に沿って事業を実施していきます。

継続 継続 スポーツ振興課 継続 順調 継続

平成29年3月28日より供用を開始しました。
H29年3月
供用開始

達成

達成 供用 達成

5
科学関連学習事業の
実施

継続 継続 継続 継続 継続 継続

供用 中央図書館 供用4
「（仮称）瑞穂情報図
書センター」の整備

「（仮称）瑞穂情報図
書センター」の整備

検討
H29年3月
28日供用
開始

供用

科学館、公民館、生涯学習センターにおいて科学関連学習事
業に取り組んでいるため、進捗状況は順調です。

生涯学習振興課（科
学館・公民館・生涯
学習センター）

継続 順調 継続 達成

拡充（71人） 遅れ 拡充（100人） 達成

H30は講座数を増やし、広報の仕組みを見直して参加者増を
図ったところ、申込人数が94人と例年以上に増加しました。し
かし、台風接近により欠席者が出たため、実際の受講者数は
71人と伸び悩みました。今後も広報等に力を入れ、継続して事
業を実施します。

6
未来の科学者育成プ
ログラムの充実

ジュニア講座受講者
実施（50

人）
拡充（66

人）
実施（42

人）
拡充（80

人）
拡充（100

人）
生涯学習振興課

Ｈ28、29の実績評価
（H28、29に調査を行っていないものはH30の実績評価）

見直しの理由
及び内容

H30末
（中間目標）

H33末
（最終目標）

受講者アンケートを用いて調査を行っています。満足度は毎年
度高まっており、今後の推移を見守ります。

Ｈ２８末よりWEBアンケートを用いて調査を行っています。割合
は増えており、順調です。

進捗状況

H30（現状値）は、H31.5頃に、指
定管理者から提出される報告書
で確認する予定です。

H30（現状値）を調査するWEBア
ンケートは、H30.12に実施予定
です。

5



第５次生涯学習推進計画・中間見直し（案）

進捗 進捗

見込 見込

読書習慣のある児童
生徒の割合（小学5年
生）

順調 達成

読書習慣のある児童
生徒の割合（中学2年
生）

遅れ 未達成

1か月間に読んだ本が
0冊の児童生徒の割
合（小学生）

達成 達成

1か月間に読んだ本が
0冊の児童生徒の割
合（中学生）

達成 達成

№ 事業名
新規・拡充項目

継続

H27末 H28末 H29末

（見込）
H28、29の実績及びH30の実績見込の評価

見直しの
有無

見直しの理由及び
内容

H30末
（中間目標）

H33末
（最終目標）

H30末 H33末
担当所管課

H30末 H33末

検討 実施 実施

（現状値） （実績） （実績） （中間目標）（最終目標） （見込）

生涯学習センターでは、社会の実情を知り、自己理解を深め、
いつまでもいきいきと過ごすためのキャリア形成力を高める学
習機会を提供しており、今後も継続します。
学校教育分野については、キャリア教育関係の協議会、体験
活動を実施しており、今後も必要回数実施していきます。

8
放課後子ども教室の
推進

実施日数
21.2日/校
（H26）

19.8日/校 19.8日/校 30.0日/校

達成実施 実施
教育指導課・生涯学
習振興課

実施 順調 実施7 キャリア教育の推進 キャリア教育の推進

46.0% 48.1% 49.0% 52.5%

中央図書館

前半3ヵ年
の取組状
況を踏ま
え、見直し
時に設定

「ファミリーブックタイム事例集」や「まほうの読書ノート」の配
布、子ども読書まつりの実施など、子どもが読書を楽しむこと
ができるような環境整備や適切な支援により、読書習慣のある
小学生の割合は増加傾向にあります。しかし、中学生に関して
は遅れがでているため、職場体験の受け入れや団体貸出、図
書館指導員の研修会への出席など、学校との連携をさらに強
め、中学生の読書習慣の形成に努めます。

46.9%
（H26）

44.4% 44.5% 49.0%

実施日数は伸び悩み、目標を達成できていない状況です。今
後は支援体制の強化により、増加に努めます。

有

計画策定時に設定
していない最終目
標について、新たに
設定するものです。
一体型モデル事業
の拡充に伴い、H30
より、一体型での実
施日数も含めて算
出します。

52.5% 44.5%

50.0日/校生涯学習振興課 22.4日/校 遅れ 50.0日/校 -
30.0日/校
※変更なし

44.5%

49.0% 52.5%

青少年教育・少年教
育事業の実施

継続 継続 継続 継続 継続 継続

生涯学習振興課（公
民館・生涯学習セン
ター・南部青少年セ
ンター）

7.9%
（H26）

2.8% 1.6% 6.4% 5.5% 1.6% 1.6%

1.1%
（H26）

0.6% 0.4% 0.9% 0.8% 0.4% 0.4%

45.2%
（H26）

9
子ども読書活動の推
進

継続 順調 継続 達成

公民館や南部青少年センターでは、学校では体験できない体
験学習等の講座を実施しました。また、青少年団体・少年団体
等に施設の貸出を行いました。
生涯学習センターでは、子どもたちに人とのふれあいや様々な
体験を通して学ぶことの楽しさを伝え、育成を支援する事業を
行いました。

遅れ 22館11
家庭教育支援事業の
実施

「子育てママのおしゃ
べりタイム」の実施館
数

21館
（H26）

22館 22館

10

未達成
実施回数や参加者数の増減はありましたが、実施館数の増加
には至りませんでした。

28館 28館
生涯学習振興課（放
課後）

22館

拡充
生涯学習振興課（公
民館・生涯学習セン
ター）・高齢福祉課

拡充 順調 拡充12
高齢化社会に対応し
た学習機会の提供

生きがいづくり・仲間
づくり、健康・福祉に
関する講座の開催

実施 実施 実施 拡充 達成

公民館では、健康講座・認知症講座等の高齢者向け講座を実
施し、生涯学習センターでは超高齢社会において、直面する課
題を解決し、豊かで充実した生活になるための生き方や生きが
いになる学習機会を提供するなど、高齢者の生きがい、仲間
づくり等に寄与することができました。
いきいきプラザやいきいきセンターにおいても高齢者向けの講
座を実施し、適切に進捗しています。

6



第５次生涯学習推進計画・中間見直し（案）

新規アクションプラン

担当所管課 アクションプラン新規追加理由 事業内容 備考
（現状値） （実績） （現状値） （見込） （最終目標）

1
未来の科学者育成プ
ログラムの充実

ロボット工学講座の実
施

№ 事業名 新規・拡充項目
H27末 H28末 H29末 H30末 H33末

「2-2-6　未来の科学者育成プログ
ラムの充実」の新規・拡充項目に追
加

2
放課後子ども教室の
推進

活動支援実施校数 10校 17校 17校 生涯学習振興課

2講座 4講座 生涯学習振興課 第３次実施計画に新規計上されたため。
最先端の科学技術を身近に感じることができる環境を創出するため、未来の科学者育成プログラ
ムに工学に関する講座の開設、拡充を行います。

第３次実施計画に新規計上されたため。
総合コーディネーターによる活動支援を実施し、地域の方々の負担を軽減しつつ、子どもたちが
「学びのきっかけ」を得られる機会を増やします。

「2-2-8 放課後子ども教室の推進」
の新規・拡充項目に追加

3
放課後子ども教室の
推進

一体型事業実施校数 1校 1校 12校 生涯学習振興課

4
放課後子ども教室の
推進

放課後子どもプラン策
定

6
家庭教育支援事業の
実施

「子育てママのおしゃ
べりタイム」の延べ参
加者数

5
公民館主催講座の拡
充

主催講座の実施・拡
充

生涯学習振興課（公
民館）

策定 策定 生涯学習振興課 第３次実施計画に新規計上されたため。
放課後施策を総合的・計画的に実施するため、希望する全ての児童への放課後の安全・安心な
居場所と「学びのきっかけ」の提供を軸とする「（仮称）千葉市放課後子どもプラン」を策定します。

2,500人 生涯学習振興課
当該事業は、参加者同士の交流が重要であるこ
とから、参加者数増についても重点的に取り扱い
たいと考えるため。

家庭教育学習講座を開催するほか、家庭教育支援チームや子育てサポーターの活動を通じて、
家庭教育の支援や子育ての不安や悩みの解消を図ります。

2,235人

787講座 859講座 990講座

「2-2-11 家庭教育支援事業の実
施」の新規・拡充項目に追加

第３次実施計画に新規計上されたため。 社会教育活動の活発化を図るため、公民館主催講座を拡充します。

第３次実施計画に新規計上されたため。 希望する全ての児童の放課後に、安全・安心な居場所と「学びのきっかけ」を提供します。
「2-2-8 放課後子ども教室の推進」
の新規・拡充項目に追加

「2-2-8 放課後子ども教室の推進」
の新規・拡充項目に追加

7
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　３　学びを生かしたコミュニティづくり

　３－１　地域の担い手となる人材育成

計画策定時の状況及び各年度の数値 実績評価 見直し 見直し後

計画策定時の状況及び各年度の実績 見込及び実績評価 見直し 見直し後
進捗 進捗

見込 見込

遅れ 達成
チームの育成・支援に努めておりますが、チーム数の拡大には
至っておりません。今後は既存チームのチーム員増に努め、
チーム数拡大を進めます。

遅れ 達成
活動は安定して継続していますが、人数の増加には至ってい
ません。今後は参加者が後の子育てサポーターとなるよう促し
ていきます。

ちば生涯ボランティアセンター登録者数は伸び悩んでおり、目
標値を達成できていない状況です。今後は広報に重点を置
き、さらなる情報発信に努めます。
科学館、加曽利貝塚博物館、郷土博物館のボランティア育成
状況の進捗は順調です。
図書館ではボランティアを続ける人が高齢化したため、減少
し、新たなボランティアの養成の必要が生じています。

概ね達
成

概ね達
成

H30末 H33末 見直しの
有無

H33末
（最終目標）

見直しの
有無

見直しの理由及び
内容

H33末
（最終目標）

市民のボランティア活動・地域活動への参加状況は、年度に
よって増減はあるものの、伸び悩みが見えます。ボランティア
の活動機会を増やすこと、実施するイベントの広報ＰＲに努
め、地域における学習活動の活発化を図ります。

H30
（現状値）

№
H29末

事業名
新規・拡充項目

継続

H27末

（現状値）

アクションプラン

23.0% 30.0%

1
市民のボランティア活動・地域活動への参加
状況

16.4%

※１

※１　H27末（現状値）は、H26.9に実施した「インターネットモニターアンケート」の結果より算出
※２　H28末より、調査方法をインターネットモニターアンケートからWEBアンケートに変更

（実績）

21.9%

H28末

ＷＥＢアンケート（※２）

生涯学習振興課

13.5%

H33末

400人

ちば生涯学習ボラン
ティアセンター登録者
数

1,634人
（H26）

生涯学習振興課（公
民館・生涯学習セン
ター）

（実績）

H30末

（中間目標）（最終目標）

389人

1,635人

4
高齢化社会に対応し
た学習機会の提供
（一部再掲）

健康・福祉・介護予防
等に有用な実践的講
座

実施 拡充

3
家庭教育支援事業の
実施（一部再掲）

拡充

子育てサポーター人
数

2チーム
家庭教育支援チーム
数

2チーム
（H26）

4チーム

33人
（H26）

42人 42人

370人 順調1
団体・グループ活動の
リーダーの養成・育成

指導者養成研修
＊延受講者数

333人
（H26）

370人364人

1,850人 2,000人1,697人2 ボランティアの育成

実施

36人

2チーム

39人

実施

4チーム

施策展開の方向性

施策

成果指標

№ 指標
（現状値） （中間目標）（最終目標）

H27末 H30末 H33末H28末

（現状値） （現状値）

H29末
担当所管課

公民館では、地域における団体・グループ活動のリーダー養
成・育成講座を実施しました。
生涯学習センターでは、一般の地域活動に関心のある方及び
実践者、または学校の地域支援事業者を集め、着実に事業を
実施してきました。

進捗状況

H30（現状値）を調査するWEBア
ンケートは、H31.3に実施予定で
す。

H28、29の実績及びH30の実績見込の評価
H30末

（中間目標）

Ｈ28、29の実績評価
（H28、29に調査を行っていないものはH30の実績評価）

見直しの理由
及び内容

H30末
（中間目標）

2チーム

生涯学習振興課・高
齢福祉課

拡充

公民館では、中高年世代が抱える問題を掘り起し、安心して
「老い」が迎えられる学習機会を提供しました。今後も継続し、
講座数を増やします。
いきいきプラザ・センターの高齢者福祉講座も適切に進捗して
います。

（見込） （見込）

生涯学習振興課（生
涯学習センター・科
学館）・加曽利貝塚
博物館・郷土博物
館・中央図書館

担当所管課

1,730人 遅れ 1,850人

達成 拡充 達成

35人 42人

4チーム

370人

生涯学習振興課
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第５次生涯学習推進計画・中間見直し（案）

　３　学びを生かしたコミュニティづくり

　３－２　学習成果の発表機会の提供

計画策定時の状況及び各年度の数値 実績評価 見直し 見直し後

計画策定時の状況及び各年度の実績 見込及び実績評価 見直し 見直し後
進捗 進捗

見込 見込

見直しの理由
及び内容

H30末
（中間目標）

H33末
（最終目標）

H30.8から9に生涯学習関係団体アンケートを実施しました。年
２回以上学習成果を地域に還元する団体の割合は増加してお
り、順調です。

達成

公民館利用者サークルによる「公民館文化祭」等、市民が学習
活動の成果を発表し、市民による生涯学習活動の普及・啓発
を実施しました。

青少年団体が行う活動の場所、社会性やコミュニケーション能
力、感性などを育む体験の場を提供し、青少年の自主的な活
動、健全育成を支援することができました。

ちば生涯ボランティアセンターにおけるコーディネートの実施に
ついては、新しい利用者の開拓に努め、件数を増やしていきま
す。
千葉市ボランティアセンター、千葉市国際交流協会、千葉市民
活動支援センターの事業は今後も実施予定です。

H33末H30末

3

実施

（最終目標）

継続

260件

順調

生涯学習振興課（生
涯学習センター）

240件 順調 260件

実施 順調 実施

継続

生涯学習振興課（生
涯学習センター）・地
域福祉課・国際交流
課・市民自治推進課

（見込）

継続

継続

（見込）

継続

達成

継続 順調 継続

順調

達成

生涯学習振興課（生
涯学習センター・科
学館）・加曽利貝塚
博物館・郷土博物
館・中央図書館

継続継続 継続

継続

生涯学習振興課（公
民館・生涯学習セン
ター）

学習成果の発表機会
の提供

継続 継続 継続

継続

継続

生涯学習振興課（公
民館・生涯学習セン
ター・南部青少年セ
ンター）

継続 継続

1
市民自主企画講座や
施設ボランティアによ
る学習機会の提供

継続

5
生涯学習ボランティア
の活動場所の提供

生涯学習センター内
にボランティア活動ス
ペースを提供

検討 実施

4
ボランティアセンター
等におけるコーディ
ネートの実施

ちば生涯学習ボラン
ティアセンターにおけ
るコーディネート

198件
（H26）

230件231件

実施

221件

実施

青少年交流事業の実
施

継続 継続 継続

継続

2

継続

1

H33末

43.7% 47.0% 50.0%

※１　H27末（現状値）は、H26.11月に実施した「生涯学習関係団体アンケート」の結果を基に算出
※２　「生涯学習関係団体アンケート」は各目標年度に実施のため、H28,29は未実施

H28末

（実績）

H29末

（実績）

H30末
担当所管課

施策展開の方向性

施策

成果指標

№ 指標

※１

№ 事業名

（現状値）

新規・拡充項目
継続

H27末

アクションプラン

生涯学習関係団体アンケート

年2回以上学習成果を地域に還元する団体
の割合

（中間目標）（最終目標）

―

（現状値） （中間目標）

―

※２

担当所管課
H27末 H30末 H33末H28末

（現状値）

H29末

（現状値）

生涯学習振興課

※２

H28より、ボランティア先生活動紹介ミニ講座を実施し、今後も
充実を図っています。

生涯学習センター、科学館、加曽利貝塚博物館、郷土博物館、
中央図書館の市民自主企画講座、ボランティアによる展示解
説等の学習機会提供等の事業の進捗状況は順調です。

計画策定時の目標
値と現状値が大きく
乖離するため。

68.0％ 71.0％

達成

達成

見直しの
有無

有

見直しの
有無

見直しの理由及び
内容

H28、29の実績及びH30の実績見込の評価
H33末

（最終目標）
H30末

（中間目標）

67.6%

H30
（現状値）

進捗状況

学習成果を地域に還元する団体
の割合は順調に増えています。

Ｈ28、29の実績評価
（H28、29に調査を行っていないものはH30の実績評価）
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第５次生涯学習推進計画・中間見直し（案）

　３　学びを生かしたコミュニティづくり

　３－３　市民の参加・協働による学習活動の推進

計画策定時の状況及び各年度の数値 実績評価 見直し 見直し後

計画策定時の状況及び各年度の実績 見込及び実績評価 見直し 見直し後
進捗 進捗

見込 見込

H30末
（中間目標）

社会教育団体向けの研修を実施し、団体活動の助言や団体
間連携等に寄与しました。

H33末
（最終目標）

H29末よりWEBアンケートを用いて調査を行っていますが、割
合は増えており、順調です。

見直しの
有無

学校施設開放
事業への移行

H30末
（中間目標）

学校施設開放
事業への移行

類似事業へ移行す
るため。

学校支援地域
本部

小：34校
中：22校

有

生涯学習振興課（公
民館）

継続

継続

学事課

継続

継続

継続して健全育成活動が実施されている

学校支援地域
本部

小：16校
中：10校

H28、29については順調であるが、H30については遅れていま
す。

継続 順調 継続 達成

学校支援地域
本部

小：16校
中：10校

継続 達成

（現状値）

-

生涯学習振興課

健全育成課

学校支援
地域本部
を含めた
連携組織
を全小中
高に設置

（実績）

109事業

生涯学習振興課（公
民館）

生涯学習振興課（公
民館）

実施

生涯学習振興課（公
民館・生涯学習セン

ター）

担当所管課

担当所管課
H28末 H33末

学校支援
地域本部
を含めた
連携組織
を小中高
の三割に
設置

継続

継続

5 健全育成活動の推進 継続 継続

学校支援地域本部や
コミュニティスクール
等の推進

連携組織の設置

学校支援
地域本部
小：2校
中：1校

公民館を拠点とした地
域連携の推進

4

3
地域交流・多世代交
流事業の実施

継続 継続

7
社会教育関係団体の
育成

継続 継続 継続 継続 継続

6 特別教室等の開放 継続 継続 継続継続

継続

学校支援
地域本部
小：4校
中：2校

27.0%28.9%

（現状値）

継続

実施
公民館の利用を促し、
地域住民のつながり
を深める

検討

（現状値） （中間目標）

114事業

継続

WEBアンケート（※３）

H30末 H33末

24.3%

※２

（現状値）

実施

継続

学校支援
地域本部
小：10校
中：6校

継続

施策展開の方向性

施策

成果指標

№ 指標

※１
1

住民同士で地域課題の解決に取り組んでい
ると考える市民の割合

H27末

1
多様な主体による学
習活動の推進

実施

103事業
（H26）

№ 事業名
新規・拡充項目

継続

H27末

アクションプラン

公民館、生涯学習セ
ンターにおいて多様な
主体と連携して実施し
た事業数

（実績）

H33末
（最終目標）

見直しの理由及び
内容

見直しの
有無

※１　H27末（現状値）は、H27.1月に実施した「市民１万人のまちづくりアンケート」の結果を基に算出
※２　「市民１万人のまちづくりアンケート」は３年に１回の実施のため、平成28年度は未実施
※３　「市民１万人のまちづくりアンケート」の質問内容削除により、平成29年度からWEBアンケートにより調査

H30末 H33末H28末

2

115事業 120事業

緑が丘公民館・打瀬公民館にて講座を企画・実施し、地域住民
のつながりに寄与しました。

（最終目標）
H28、29の実績及びH30の実績見込の評価

生涯学習センターでは、民間事業者、NPO等と連携し、個人の
感性や適性、意欲に応じて学び、活動の輪を広げる機会を提
供しました。
公民館では、当該事業をH28は27事業、H29は26事業実施しま
した。H30は51事業の実施を予定しており、順調に進捗してい
ます。

H29末

（最終目標）

（見込） （見込）

進捗状況

H30（現状値）を調査するWEBア
ンケートは、H31.3に実施予定で
す。

H30
（現状値）

H29末

30.0%

生涯学習振興課

（中間目標）

H30末

継続 順調 継続 達成

Ｈ28、29の実績評価
（H28、29に調査を行っていないものはH30の実績評価）

見直しの理由
及び内容

公民館51＋セ
ンター83＝134

事業
達成

公民館51＋セ
ンター81＝132

事業

地域交流・多世代交流事業を実施し、地域住民の交流や異な
る世代間の交流に寄与しました。

達成

実施 順調 実施 達成

継続 順調 継続 達成

第3次実施計画に
おいて、H29からは
各年度10校ずつ新
規設置校を増やし
ていくことが示され
ています。計画の
整合性を図るため
目標の見直しが必
要と考えます。

未達成遅れ

学校支援地域
本部

小：34校
中：22校

継続 達成
順次、類似制度（学校施設開放事業）に移行しながら順調に継
続しています。

有
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